

## **Zápis ze zasedání zastupitelstva obce Bystročice konaného dne 9.3.2022**

Přítomni (zastupitelstvo): Jan Pastorek, MUDr. Miroslav Uvzl, Pavel Sadílek, Bc. Pavla Žáčková, Mgr. Renata Zatloukalová, PhDr. Marta Turečková, omluvena Silvie Cíglerová.

Po přivítání všech zúčastněných starostka konstatovala, že zastupitelstvo je usnášeníschopné a navrhla, aby se zasedání řídilo tímto programem:

- 1) Schválení programu zasedání.
- 2) Určení zapisovatele a ověřovatelů zápisu.
- 3) Projednání návrhu na změnu investičních záměrů obce.
- 4) Pacht částí pozemků parc.č. 335/1 a 336/1, oba k.ú. Bystročice, o celkové výměře 526 m<sup>2</sup>.
- 5) Žádost základní školy a mateřské školy o schválení převedení hospodářského výsledku školy do rezervního fondu školy.
- 6) Různé

Jiný návrh nebyl podán.

Hlasování:

Pro:5

Proti:0

Zdržel se hlasování:0

Dále navrhla, aby pořízením zápisu byla pověřena paní Bc. Pavla Žáčková, ověřovateli správnosti zápisu pan Pavel Sadílek a paní Mgr. Renata Zatloukalová.

Jiný návrh nebyl podán.

Hlasování:

Pro:6

Proti:0

Zdržel se hlasování:0

Usnesení č.:

**UZ/1/2/9.3.2022**

**Zastupitelstvo obce Bystročice schvaluje program zasedání, pořízením zápisu je pověřena paní Bc. Pavla Žáčková, ověřovateli správnosti zápisu paní Mgr. Renata Zatloukalová a pan Pavel Sadílek.**

### **3) Projednání návrhu na změnu investičních záměrů obce na rok 2022.**

Starostka na úvod připomněla, že naše obec byla od června 1999 klientem Volksbank a.s. . K tomuto rozhodnutí vedla obec skutečnost, že Volksbank byla obci ochotna, přestože byly osloveny i jiné banky (Komerční banka, Česká spořitelna aj.), poskytnout úvěr na zajištění vlastních finančních prostředků k poskytnuté státní dotaci na plynofikaci obce. Volksbank působila na českém trhu od r. 1993, od r. 1997 jako samostatná akciová společnost založená podle českého práva s bankovní licencí ČNB. Se službami

banky byla obec maximálně spokojena. U Sberbank měla obec v minulosti úvěr na kanalizaci na Mírově, banka poskytla také překlenovací úvěr k dotaci z EU na výstavbu chodníků a úpravu veřejných prostranství v obci. V současné době obec splácí ještě menší část úvěru na přístavbu školy (zbývá uhradit ještě 1,5 mil Kč). V současné době má obec na účtech u Sberbank „zmrazeno“ 3,8 mil. Kč (běžný účet) a 7,9 mil. (spořicí účet). Starostka dále informovala, že v pátek dopoledne 25.2. 2022 již nebylo možné dostat se do internetového bankovníctví, ve 14. hod. došlo také k uzavření všech poboček Sberbank, a činnost obojího již nebyla obnovena. V pondělí byl zřízen nový účet u Komerční banky a ještě tentýž den byl požádán Finanční úřad o registraci změny převodního účtu kvůli zaslání daňových příjmů. Na nový účet byl dále převeden zůstatek cca 360 000,-kč z účtu v ČNB. Spolu s cca 300 000,-kč, které obec obdržela v rámci daňových příjmů z FÚ, má nyní k dispozici cca 700 000,-kč. V souvislosti s touto situací je zapotřebí zhodnotit finanční možnosti obce, zejména s ohledem na plánované investice, běžné výdaje ( elektřina, voda, plyn, odvoz komunálního odpadu, veřejné osvětlení, provoz školy a dalších zařízení obce) by mohly být pokryty z pravidelných měsíčních daňových příjmů. Starostka připomněla, že podle aktuální kalkulačky Rozpočtového určení daní pro r. 2022 může obec v tomto roce očekávat daňový výnos ve výši 11 387 505,-kč + ostatní příjmy (poplatky atd.) ve výši 2 140 000,-kč. Tyto finance ale obec nedostává najednou, jsou jí převáděny po částech.

Komentář podle jednotlivých kapitol rozpočtu:

### ***Sílnice***

Je nutné pozastavit zpracování projektové dokumentace na veřejná prostranství v Žerůvkách (zřejmě asi nebude nijak aktuální vzhledem k tomu, že v tomto roce se nebude stavět kanalizace v Žerůvkách), dočasně pozastavit i zpracování projektové dokumentace pro rozšíření komunikace a chodník od Padělků ( zde se čeká na vyjádření 4 vlastníků pozemků, kterých se tento záměr dotkne, zatím se vyjádřili pouze dva). V „běhu“ ponechat akce „ Obnova komunikací 10c a 16 c (ulička od kostela a k čerpací stanici). Na realizaci je požádáno o dotaci ( celkové náklady činí 2 382 903,-kč, z toho možná dotace 1 828 247,-kč, vlastní prostředky obce 554 656,-kč). O výsledku žádosti bude obec informována v dubnu. Realizace by mohla být během července, srpna a září (max.). Obec počká na výsledek žádosti o dotaci.

### ***Dopravní obsluha***

Je nutno nechat 130 000,-kč na úhradu autobusové dopravy. Není jisté, zda se tento podíl obce nezvýší kvůli nárůstu ceny pohonných hmot.

### ***Pitná voda***

Je nutno nechat odhadovanou částku na nákup vody 870 000,-kč

### ***Odvádění a čištění odpadních vod***

Je nutno vypustit záměr rekonstrukce kanalizace Žerůvky. Rozjednaný úvěr u Sberbank padl s pádem banky a zvažovat nový úvěr by bylo krajně riskantní už vzhledem k tomu, že obec neví, kdy se dostane ke svým zmrazeným obecním financím a v této chvíli, bez finanční rezervy, se nelze o úvěru ani jednat. Úvěr by obci zřejmě ani žádná banka neposkytla. V kapitole zůstanou náklady na čištění na ČOV v Olšanech u PV, elektrická energie a opravy a udržování obecního kanalizačního systému, zatím ve výši 730 000,-kč (i zde lze očekávat nárůst ceny elektřiny).

### ***3113 Základní školy***

Musí být zachovány finance na provoz školy ve výši 648 000,-kč. Pokud jde o dětské hřiště, připomněla starostka, že byla podána žádost o dotaci na MMR, celkové náklady max. 1 998 097,-kč, z toho možná

dotace 1 598 477,-kč, vlastní zdroje. Bylo by vhodné přistupovat k tomu podobně, jako u komunikací, tedy počkat, jaký bude výsledek žádosti o dotaci.

### ***Činnosti knihovnické***

Zatím se mírně omezí nákup knih, v druhé polovině roku se vyhodnotí podle situace. Provozní doba knihovny zůstane stávající.

### ***Ostatní záležitosti kultury***

Jsou zahájeny práce a uzavřeny smlouvy na zpracování dějin obce, dále je podepsaná dohoda o poskytnutí dotace na nákup velkokapacitního stanu a ozvučovací techniky. Plánované kulturní akce by měly proběhnout.

### ***Ostatní sportovní činnost***

Je nutno počítat s náklady na plyn a elektřinu v sokolovně a sportovním areálu, cca 200 000,-kč. Z Programu obnovy venkova Olomouckého kraje požádáno o dotaci ve výši 600 000,-kč k vlastním 600 000,-kč na rekonstrukci pódia, podlah a stínící vybavení. Dotace nevyžaduje předfinancování, peníze přijdou na účet žadatele, akce se realizuje a poté se vyúčtovává. Obec vyčká s rozhodnutím, zda akci realizovat až bude znám výsledek žádosti o dotaci.

### ***Veřejné osvětlení***

Zatím je v kapitole naplánováno 130 000,-kč, částka za elektřinu bude pravděpodobně vyšší v souvislosti s nárůstem cen za energie.

### ***Sběr a svoz komunálních, nebezpečných a objemných odpadů***

Zatím je naplánována částka 1 150 000,-kč, očekává se zdražení ze strany technických služeb.

### ***Péče o vzhled obcí a veřejnou zeleň***

Je nutné počítat s finančními prostředky na nutnou údržbu, dle zpracované projektové dokumentace by mohly být realizovány, pokud obec obdrží dotaci, výsadby v Žerůvkách z programu Sážíme budoucnost.

Dle schváleného rozpočtu je nutné mít zajištěné prostředky na kapitolu ***Činnost místní správy*** (podrobně viz rozpočet obce na r. 2022).

Rozpočet obce by měl být navýšen ještě o částku 1 000 000,-kč (dotace z MMR na beachvolejbalový kurt a workoutové hřiště). Tyto finance obec zatím neobdržela, patrně z důvodu dosud neschváleného státního rozpočtu.

Zastupitelstvo vzalo na vědomí tuto informaci, členové se dohodli, že kromě nutných výdajů budou výdaje na investiční záměry, zejména na ty, které souvisí s dotačními možnostmi, posouzeny jednotlivě.

#### **4) Pacht částí pozemků parc.č. 335/1 a 336/1, oba k.ú. Bystročice, o celkové výměře 526 m2 .**

Na úřední desce byl vyvěšen záměr pachtu částí výše uvedených pozemků. Tento nemovitý majetek by tedy mohl být propachtován. Bylo navrženo, aby byla uzavřena pachtovní smlouva s žadatelkou, paní [redacted] bytem Bystročice [redacted], za cenu 158,-kč /rok (vypočítáno z ceny 3000,-kč /ha /rok).

Hlasování:

Pro:6

Proti:0

Zdržel se hlasování:0

Usnesení č..

UZ/2/2/9.3.2022

Zastupitelstvo obce Bystročice schvaluje pacht částí pozemků 335/1 a 336/1, oba k.ú. Bystročice o celkové výměře 526 m2 paní [redacted] bytem Bystročice [redacted]. Pachtovné činí 158,-kč /rok.

**5) Žádost ZŠ a MŠ o převedení hospodářského výsledku za rok 2021 do rezervního fondu školy.**

O schválení hospodářského výsledku ve výši 1929,74 Kč požádala paní ředitelka školy. Bylo navrženo schválení žádosti.

Hlasování

Pro:6

Proti:0

Zdržel se hlasování:0

Usnesení č.

UZ/3/9.3.2022

Zastupitelstvo obce Bystročice schvaluje převedení hospodářského výsledku za rok 2021 ve výši 1929,74,-kč do rezervního fondu ZŠ a MŠ Bystročice, příspěvkové organizace.

Zapsala dne: 9. 3. 2022

Bc. Pavla Žáčková [redacted]

Zápis ověřili dne: 12. 3. 2022 Mgr. Renata Zatloukalová [redacted]

19. 3. 2022 Pavel Sadílek [redacted]

Starostka obce PhDr. Marta Turečková

*Marta Turečková*

Přílohy k zápisu:

- 1) Prezenční listina (zastupitelstvo)
- 2) Prezenční listina (občané obce, hosté)
- 3) Informace o konání zasedání zastupitelstva
- 4) Svolání zasedání